

# 始终同人民同呼吸共命运心连心

## 论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

□人民日报评论员

我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。在省部级主要领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、迎接党的二十大专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民群众首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。中国共产党是为广大人民谋幸福的党，人民立场是党的根本政治立场。我们党从成立开始，就把为人民服务写在了党的旗帜上。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。为人民而生、因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本的目的是为了让人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。以百姓心为心，与人民同呼吸、共命运、心连心，是党的

初心，也是党的恒心。

人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民同呼吸、共命运、心连心的历史。从石库门到天安门，从小红船到巍巍巨轮，中国共产党之所以能够发展壮大，中国特色社会主义之所以能够不断前进，正是因为依靠了人民。我们不会忘记，大革命失败后，30多万牺牲的革命者中大部分是跟随我们党闹革命的人民群众。红军时期，人民群众就是党和人民军队的铜墙铁壁。抗日战争时期，我们党广泛发动群众，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海。淮海战役胜利是靠老百姓用小船划出来的，社会主义革命和建设的成就是人民群众干出来的。改革开放的历史伟剧是亿万人民群众主演的。今天，中国人民更加自信、自立、自强，极大增强了志气、骨气、底气，在历史进程中积累的强大能量充分爆发出来，焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神。正在党的领导下，信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史，实践充分证明，人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。

全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，前途是光明的，道路是曲折的，还会面临许多激流险滩。必须深刻认识到，赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够一往无前、无往不胜。新征程上，我们要坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性，为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性，永不懈怠，与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡。要深刻认识党的性质宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿多中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。要把为造福作为最重要的政绩，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，始终同人民想在一起、干在一起。

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进！

（新华社北京8月4日电）

## 国防部新闻发言人谭克非就我系列军事反制行动发表谈话

新华社北京8月4日电 8月2日，美众议院议长佩洛西窜访中国台湾地区，此举与美方不支持“台独”的承诺背道而驰，是对中方严重的政治挑衅，是对中美两国两军关系的严重破坏，是对台海和平稳定的巨大冲击和威

胁。中方对此强烈愤慨、强烈反对。中国军队说话是算数的。中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合对海突击、对陆打击、制空作战等多科目针对性演练，组织精导武器实弹射击，就是针对美台勾连的

严正震慑。我们正告美方和民进党当局，以台制华注定徒劳，挟洋自重没有出路。美台勾连挑衅只会将台湾推向灾难深渊，只会给广大台湾同胞带来深重祸害。坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿中国人民的坚定意志，中国实现完全统一是不可阻挡的历史潮流。民意不可违，玩火必自焚。我们将坚决捍卫国家主权和领土完整，绝不为任何形式的“台独”行径和外部干涉留下任何空间。

### 遗失声明

●不慎将中国国际货运航空有限公司呼和浩特货运部市内营业中心的《营业执照》正、副本（统一社会信用代码 91150000MA0QYURJ5B）及公章丢失，声明作废。

## 减资公告

根据2022年7月10日大会决议，拟将注册资本从人民币1500万元减至10万元，现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

鄂温克旗绿森热力有限公司  
2022年8月5日

“喜迎二十大 唱响新时代” 2022内蒙古民歌大会开幕式暨《黄河岸边唱经典》民歌展演活动

时间：2022年8月5日 20:30—22:30

地点：乌海市海勃湾区滨河演艺广场

“喜迎二十大 唱响新时代” 2022内蒙古民歌大会民歌展演活动《草原新歌献给党》

时间：2022年8月6日 20:30—22:30

地点：乌海市海勃湾区滨河演艺广场

“喜迎二十大 唱响新时代” 2022内蒙古民歌大会民歌展演活动《葡萄园里颂中华》

时间：2022年8月7日 20:30—22:30

地点：乌海市海勃湾区滨河演艺广场

“内蒙古文艺志愿者走进乌海”主题宣传活动

时间：2022年8月6日 10:00—16:30

地点：乌海市各相关场所

# 释放政策红利 注入发展动力 农发行内蒙古分行全力助企 轻装前行



▲农发行内蒙古分行工作人员向来访调研人员介绍减费让利政策。

中国农业发展银行内蒙古自治区分行（以下简称“农发行内蒙古分行”）认真落实党中央、国务院和自治区关于助企纾困解难、优化营商环境、稳住经济大盘等决策部署，在强化信贷支农支牧做“加法”的同时，坚决释放政策红利，积极减费让利做“减法”。2019年以来，累放支农贷款800.15亿元，累计减费让利超1亿元。其中，2022年上半年，累放支农贷款102.76亿元，同比增加3.76亿元；累计减费让利739.72万元，充分发挥政策性银行当先导、补短板、逆周期的调节作用，真金白银助力全区经济高质量发展。

牢记初心使命，坚守职能定位，不断优化服务三农三牧，信贷加法

农稳社稷，粮安天下。农发行内蒙古分行作为因粮而生、伴粮发展的银行，多年来始终肩负着服务粮食安全的重要政治责任，把认真落实国家粮食宏观调控政策，支持粮油收购作为各项工作的重中之重。根据总行部署和自治区粮食稳产增产的目标，农发行内蒙古分行每年召开专题会议部署支持粮油收购工作，并在机构设置、人员配备、绩效考核等方面给予倾斜。2019年以来，累计投放粮油贷款405.82亿元，至2022年6月末，粮油贷款余额500.05亿元，占全行贷款规模的38.9%。累计投放信用保证基金项下市场化收购贷款228.0.8亿元，占全区金融机构收购贷款投放总量的70%以上，支持收购粮食358亿斤，始终保持农发行在支持粮食收购中的主导银行地位，并为丰收之年农民卖粮增收住下了底，保障了种粮农民的利益。2022年，农发行内蒙古分行聚焦政策性收储和市场化收购，出台了促进粮油产业高质量发展的48条信贷支持措施，把省级政策性收储全部纳入农发行信贷支持范围。

与此同时，农发行内蒙古分行围绕玉米、小麦、大豆等优势粮食品种，积极支持区内优质龙头企业开展氨基酸、面粉、油脂等精深加工，不断强化以粮食为重点的供应链金融服务。积极支持“藏粮于地、藏粮于技”战略实施，投放贷款12.51亿元分别支持了巴

彦淖尔、通辽耕地占补平衡建设项目，呼伦贝尔高标准农田和锡林郭勒土地规模化经营项目。农发行内蒙古分行还把农业政策性金融的“橄榄枝”伸向农业科技和种业发展。2022年上半年，累计投放农业科技贷款0.6亿元，种业贷款0.55亿元，支持了四子王旗现代农业科技赛诺种羊项目0.1亿元、呼伦贝尔华德牧草农业科技项目0.5亿元。粮食银行的金字招牌越擦越亮。

积极支持农业农村基础设施建设。农发行内蒙古分行认真贯彻党中央一号文件精神，聚焦脱贫攻坚、水利、农村交通、农村人居环境改善、新型城镇化和城乡一体化等11个领域，不断加大对自治区农业农村基础设施的中长期信贷支持，为新型城镇化和城乡发展一体化作出积极贡献。2019年以来，累计投放农业农村基础设施中长期贷款138.15亿元，其中改善农村人居环境建设贷款43.11亿元、农村公路贷款18.66亿元、水利建设贷款6.59亿元、棚户区改造贷款37.16亿元、城乡一体化贷款27.42亿元。在已投放的贷款



战略。作为农业政策性银行，农发行内蒙古分行认真贯彻习近平生态文明思想，践行自治区生态优先、绿色发展的理念，印发《服务黄河流域生态保护和高质量发展行动方案》，以沿黄7个盟市为特点，聚焦4个板块12个重点领域进行信贷支持。2019年以来，累计投放黄河流域生态保护贷款107.4亿元，支持项目40个，贷款余额219.87亿元。截至2022年6月末，支持绿色信贷项目70个，贷款余额202.22亿元。

积极支持疫情防控。党中央有号召，农发行有行动。2020年疫情暴发当年，农发行内蒙古分行投放疫情防控应急贷款8.5亿元，重点支持36家企业的防护服、医用酒精、重要生活物资生产；通过绿色通道投放贷款189.5亿元，为320家企业复工复产送去“雪中炭”。

释放政策红利，遵循银行规律，精算好减费让利，纾困解难。

农发行内蒙古分行全力践行“支农为国、立行为民”的职责使命，认真贯彻

党和国家关于为企业减轻负担的各项政策部署，连续出台减费让利相关政策文件13个，明确账户服务、咨询顾问、银企直连等56个免费服务项目，明确支持乡村振兴领域8个优惠服务项目，支持中小微企业22个优惠服务项目，让政策红利转化为惠及企业的发展动力。

实质性让利于企业。农发行内蒙古分行本着“保本微利”的经营原则，近三年接续出台差异化首年利率优惠政策，给予重点产品、重大项目、重点客户的贷款及普惠小微企业贷款首年20BP-100BP不等的利率优惠，实质性降低企业融资成本。自优惠政策落地以来，利用延期本息、减免利息等手段累计为企业让利超8000万元，已投放贷款利率最低至一年期LPR下浮100个基点。2022年上半年新发放贷款加权平均利率4.19%，低于全区同业加权平均利率约100BP，其中小微企业贷款加权平均利率仅3.82%。

多渠道为企业减负。2019年以来，农发行内蒙古分行通过主动免除、让渡客户等方式为企业减免各类费用超3000万元。其中，除了直接减免各类本行服务收费，农发行内蒙古分行还通过多渠道，采取多手段规范信贷融资收费，承担其他中介收费，如为企业合理承担抵押物财产相关保险费，其中小微企业可全额承担。2022年上半年，承担企业客户押品评估费192.94万元，其中承担小微企业客户押品评估费28.17万元。

此外，在风险可控的前提下，农发

行内蒙古分行因业施策，因企制宜，积极采取农机具、林权、农村土地承包权和经营权、知识产权、仓单、存货、应收账款、股权等新型抵质押物，落实第二还款来源，切实缓解企业因缺担保寻求融资性担保机构保证而增加的担保费用。

特别是2022年，面对疫情多次反复对全区经济恢复带来的不利影响，农发行内蒙古分行坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的工作要求，在做好减费让利规定动作之余，本着“应降尽降、应免尽免”的原则，在优惠力度上做“加法”，在办理流程上做“减法”，助力服务受疫情影响困难企业复工复产。如免除受疫情影响企业所有结算业务手续费、国际结算手续费、银团贷款安排费等五项收费，对受疫情影响的中小微企业贷款执行延期还本付息政策，对于疫情中、高风险地区客户开辟绿色通道，适度容缺办贷，提高业务办理时效，让企业复工复产不等贷。

未来，农发行内蒙古分行将继续坚定落实党中央、国务院和自治区关于强化金融服务实体经济的各项部署，用足惠企利民政策，用好政策性金融工具，畅通红利传导机制，全力支持企业纾困解难，轻装前行。

减费让利 惠企利民

自治区地方金融监督管理局协办



▲农发行内蒙古分行支持通辽市粮食企业秋粮收购。